
平成２５年７月３日開催教育委員会会議記録 
 

１ 開会・閉会等について 
日  時 平成 25 年 7 月 3 日（水） 午後 4時 00 分 

場  所 教育委員会室 

開  会 午後 4時 00 分 

閉  会 午後 4時 55 分 

 
出席委員 
  委   員   長    横  井  利  男 
  委       員    雁  部  隆  治 
 委       員    鈴    木  み ゆ き 
 委       員    阿  部  博  道 
 教   育   長    横  山  信  雄 

 
  
 説明のために出席した職員 
   教 育 委 員 会 事 務 局 次 長   小  暮  眞  人 
       
 
   庶 務 課 長      岩  佐  一  郎 
   学  務  課  長   齋  藤  好  正  

指  導  室  長   橋  爪  昭  男  
   生 涯 学 習 課 長   前  田  泰  伯 
   ス ポ ー ツ 振 興 課 長      中  山  賢  治 
   ひ き ふ ね 図 書 館 長      村  田  里  美 
 

 
 
２ 会議の概要 
○ 横井委員長 それでは教育委員会を始めたいと思います。本日の会議録署名人は阿部委員にお願い

いたします。 
（平成２５年４月１日教育委員会会議録確認） 
 

報告事項第１ 

「重要事業の進行状況について」、庶務課長、指導室長が説明する。 

○ 鈴木委員 「小中学校の統合等について」の９月計画に桜堤中学校開校・落成式典と両方あってい

佐 久 間    之 教育委員会事務局参事 
（すみ だ教育 研究所 長） 



いのですか。 
○ 庶務課長 実際に開校していても、いろいろと準備があり、日程の落ち着いた段階で行うというの

が過去の経緯であります。その例に従い、開校と落成を合わせた形で現在日程調整をしているとこ

ろです。 
○ 横井委員長 日時は決まっていますか。 
○ 庶務課長 今の時点で、９月７日で調整しております。決まりましたら、改めて連絡いたします。 
○ 横井委員長 報告承りました。 
 
報告事項第２ 

「平成24年度教育委員会所管施設の利用状況について」、資料１のとおり学務課長、生涯学習課長、

スポーツ振興課長、ひきふね図書館長が説明する。 

○ 雁部委員 あわの自然学園の今までの利用の中で、怪我等の報告はありませんか。 
○ 学務課長 大きな怪我は、今のところありません。 
○ 横井委員長 ８月の一般利用が少ないように感じますが、フル稼働したほうがいいのか、それとも

このままでいいのか。 
○ 学務課長 できればもう少し増やしたいと思っています。あわの自然学園は１４部屋ありまして、

最大１６８人収容できます。１日平均１組くらいしか利用していない状態ですので、もう少し複数

で利用してもらえるようにＰＲしていきたいと考えております。今年も、５月の区報でお知らせし

たのですが、今年の申込もほぼ横ばいなので、てこ入れしていかないといけないと思っております。 
○ 横井委員長 せっかくのいい環境なので、うまくＰＲしていってください。 
○ 雁部委員 学校の予定は、年度初めに出るのですか。 
○ 学務課長 はい。学校の中で調整してもらっています。同じ学校でも、例えば今年は春、来年は秋

ということもあります。 
○ 鈴木委員 施設の耐震は大丈夫ですか。 
○ 庶務課長 はい、耐震性に問題はありません。外壁を今年度改修する予定です。 
○ 雁部委員 毎年、同じような団体が利用しているようなので、もう少しＰＲしたほうがいいと思い

ます。 
○ 学務課長 利用者を増やす努力を工夫して行っていきたいと思います。 
○ 横井委員長 次に、生涯学習課の件はいかがでしょう。 
○ 雁部委員 施設改良の期間はどのくらいですか。 
○ 生涯学習課長 ２ヶ月程度です。 
○ 阿部委員 教育相談室の利用状況がでていますが、どのくらいの頻度で行っていますか。毎日なの

でしょうか。 
○ 生涯学習課長 毎日です。朝９時から夕方５時までです。 
○ 阿部委員 相談を受ける方は、どのような方なのですか。 
○ 生涯学習課長 心理職や教職経験者です。 
○ 阿部委員 相談のある日とない日とがあると思いますが、毎日相談があって、１４０件なのですか。 
○ 生涯学習課長 この件数は登録数です。１人が１０回相談しても、登録は１件とカウントします。

ですから、実際の相談数はかなりあると思われます。 



○ 横井委員長 次に、郷土文化資料館についてですが、施設利用が増えているのは、スカイツリー効

果でしょうか。 
○ 生涯学習課長 小学校の利用を積極的に広報しているのが効果として表れているのではないかと思

います。 
○ 横井委員長 ２４年度の１６，９６０人の内カッコ内の５，１９９人という数字が学校の利用も含

めて子どもの数ということですね。 
○ 生涯学習課長 はい、小学校延べ２５校に利用いただきました。 
 
その他の報告事項 

「幼児・児童・生徒の安全確保及び安全指導の徹底について」指導室長が報告する。 

○ 横井委員長 先日、板橋区で子どもがナイフで切りつけられる事件がありました。そういうものに

触発されて真似をする可能性がありますので注意していただきたい。また、不審な行動があったり

等、怪しいと思ったら早めに教育委員会や警察、ＰＴＡ等に連絡して、事故のないようにしていた

だきたいと思います。校外ですと、なかなか難しいとは思いますが、児童・生徒への指導と地域へ

の注意喚起が必要だと思います。 
 
  以上で、教育委員会を終了いたします。 
 


